Конспект уроку 31
Тема: Розрахункові задачі: Розрахунки за хімічними рівняннями маси, об’єму, кількості речовини
           реагентів або продуктів реакції за відомими даними про вихідні речовини, одна з яких узята з
           надлишком
Мета: формувати вміння проводити обчислення за рівнянням хімічних реакцій, в яких один із реагентів у надлишку
Обладнання: роздатковий матеріал
Тип уроку: закріплення знань, умінь та навичок
Форми роботи: розповідь, робота біля дошки, самостійна робота
Хід уроку:

І.  Організація класу.

ІІ. Оголошення теми і мети уроку.

ІІІ. Актуалізація опорних знань
     1. Записати формули за допомогою яких можна розрахувати кількість речовини
· 
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2.  З даних формул вивести формули за допомогою яких можна розрахувати масу, об’єм:
· 
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3.  Сформулювати алгоритм розв’язування задач за рівняннями хімічних реакцій?

IV.  Мотивація навчальної діяльності.
Ми вже можемо робити розрахунки, коли відбувається хімічна реакція. 

Проблема: Як проводити обчислення за хімічними рівняннями, в яких один із реагентів у надлишку?

V. Вивчення нового матеріалу. 
1. Алгоритм розв’язування задач за хімічними рівняннями, в яких один із реагентів або продуктів реакції в надлишку:

1) Записати рівняння хімічної реакції з коефіцієнтами.

2) Підкреслити відомі за умовою задачі речовини однією рискою, невідому – двома (визначити їх кількість речовини за рівнянням).

3) Обчислити кількість відомих речовин (за формулою), визначити яка речовина взята в надлишку.

4) За речовиною, що взята не в надлишку за рівнянням реакції обчислити кількість невідомої речовини (склавши пропорцію).

5) Обчислити масу або об’єм невідомої речовини. 
2. Наводяться приклади розв’язування задач:
Задача №1.
     Який об’єм карбон (ІV) оксиду можна одержати, спаливши 12 л карбон (ІІ) оксиду у 9 л кисню?

Дано:

v(CO) = 12 л                1. Записати рівняння реакції з коефіцієнтами                    
v(O2) = 9 л                        0,54 моль                      х моль
_________                          2СО     +    О2       =     2СО2
v(CO2) - ?                    2.  2 моль       1 моль        2 моль

                                     3.  Яка речовина взята в надлишку

                                          n(CO) = v/vm = 12/22,4 = 0,54 моль 

                                          n(O2) = v/vm = 9/22,4 = 0,4 моль  (в надлишку)
                                          За рівнянням:  n(CO) :  n(O2) = 2  :  1

                                          За умовою:                             0,54  :  0,4

                                     4.  Склавши пропорцію знаходимо кількість  карбон (ІV) оксиду. 

                                            0,54  =  х
                                              2         2

                                            х = 0,54 моль

                                     5.  Знаходимо об’єм карбон (ІV) оксиду

                                          v(CO2) = n . vm = 0, 54 моль . 22,4 моль/л = 12,09 л

                                    В:  одержимо 12,09 л карбон (ІV) оксиду
VІ. Закріплення вивченого матеріалу 
Робота в парах. Після виконання кожного завдання один з учнів записує розв’язання на дошці, а інші перевіряють свої розв’язки.
  1.  Чадний газ кількістю речовини 6 моль про взаємодіяв з киснем кількістю речовини 4 моль. Визначте який об’єм карбон (ІV) оксиду при цьому утворився? Який ще газ міститься в газовій суміші?

  2.  Спалили 20 л метану (СН4) в кисні об’ємом 50 л (н.у.). Визначте який об’єм карбон (ІV) оксиду утвориться? Яка кількість речовини  і яка маса води утвориться в результаті реакції?

VІІ. Підведення підсумків уроку

 Самостійна робота.

І варіант
  1.   Який об’єм нітроген (IV) оксиду утвориться при змішуванні 400 мл нітроген (ІІ) оксиду та 600 мл кисню?

  2.  Який об’єм водню виділиться (н.у.), якщо кальцій масою 3,61 г  про взаємодіє з 40 г води?

ІІ варіант
  1.  12 г водню про взаємодіяло з 160 г кисню. Визначте кількість речовини і масу води, що утворилась?

  2.  Обчисліть об’єм водню, який виділиться якщо натрій масою 4,6 г помістити у воду масою 60 г.
VІІІ. Домашнє завдання
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